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Важливим завданням для соціальної роботи є нормалізація діяльності 

людини, задоволення та гармонізація  потреб соціального  сфери, узгодження 
потреб особи та оточення. З урахуванням того факту, що  сучасна система 
соціального захисту певною мірою не може надавати послуги вразливим верствам 
населення, останнім часом великого поширення набув волонтерський рух. 

С. Глазунов наголошує, що з грудня 2013 року, волонтерство є одним із 
найвизначніших суспільних соціальних явищ в Україні. Він є однією з форм 
соціальної активності, де може реалізувати себе у різних іпостасях у соціальному 
житті, мати різну мотивацію [1, с. 40].  

Закон України від 19 квітня 2-11 р. «Про волонтерську діяльність» фіксує 
тлумачення цього поняття про те, що волонтерська діяльність передбачає 
добровільну, соціально спрямовану, неприбуткову діяльність, що здійснена 
волонтерами  за допомогою надання волонтерської допомоги [3]. 

Сьогодні Україна постає на шляху формування демокративної держави, 
розвиток волонтерського руху є одним із цікавих складників цього процесу. 
Розвиток волонтерського руху, зокрема формування суспільства, їхньої 
громадської позиції зазнають розгляду, аналізу такими науковцями:                             
О. Безпалько, П. Будич, Г. Вишлінський, Д. Горєлов, В. Дементьєв,                                  
О. Корнієвський, Л. Кудринська, Д. Міханчук, В. Назарук, К. Павлюк,                               
Ю. Семенова, І. Тохтарова, М. Чухрай тощо. 

М. Януш наголошує, що однією з важливих рис українського волонтерства є 
його висока оперативність, мобільність, зразково побудована логістика. 
Важливого значення набуває креативність волонтерів зокрема щодо розмаїття її 
видової парадмигми, формальних виявів, варіантів отримання коштів [4, с. 175].  

Волонтер ‒ фундамент громадянського суспільства, без участі якого не 
може співпрацювати соціальні організації та інституції загалом, без яких важко 
уявити  суспільний контроль за діяльністю влади та бізнесу. Адже без них ми 
відчуваємо брак енергії для побудови суспільства, бракує наснаги та часу на осіб, 
які прагнуть допомоги, немає достатньо творчого потенціалу для розв’язання 
творчого потенціалу для вирішення соціальних проблем [2]. 

Маємо зазначити, що волонтерство є чудовою можливістю для студентів не 
тільки допомогти іншим, але й набути цінний досвід та розвинути навички. Адже 
для здобувачів освіти зі спеціальності 231 «Соціальна робота» дуже важливою є 
навичка розуміння сутності волонтерської роботи, її значення та призначення. 
Саме тому для того, щоб розпочати волонтерську діяльність зі студентами варто 
вжити таких методичних кроків: 
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1. Налагодити контакти з організаціями, які займаються волонтерством. 
Зазвичай на факультетах діють студентські організації, які займаються 
волонтерством. Вони можуть бути зацікавлені у співпраці з вами. Також можна 
звернутися до місцевих організацій волонтерства та попросити допомогти в 
організації діяльності на вашому факультеті. 

2. Організуйте інформаційний захід. Це може бути презентація, 
відеоролик або просто збір студентів, щоб пояснити, які можливості надає 
волонтерство та чому воно важливо. Ви можете запросити представників 
організацій волонтерства, щоб вони розповіли про свою роботу та надали 
додаткову інформацію. 

3. Створіть групу волонтерів або групу тьюторів. Після інформаційного 
заходу, ви можете запросити студентів, які хочуть долучитися до волонтерської 
діяльності, приєднатися до групи. У групі можна обговорювати ідеї та планувати 
майбутні заходи. 

4. Заплануйте перший захід. Щоб почати діяльність, можна спробувати 
провести невеликий захід, наприклад, збір коштів для благодійності, участь у 
місцевому  благоустрої, допомога волонтерам з місцевих організацій тощо. 

5. Розширюйте діяльність. Урахуйте діяльність після першого заходу, 
спробуйте організувати нові заходи та активності. Важливо слухати побажання та 
ідеї учасників групи та намагатися залучати нових студентів. 

Окрім цього, є кілька порад, які можуть допомогти вам в започаткуванні 
волонтерської діяльності зі студентами на факультеті: 

1. Займайтеся діяльністю, яка вам подобається. Якщо ви зацікавлені в 
певній темі, то інші студенти, які зможуть долучитися до вашої діяльності, також 
будуть зацікавлені. 

2. Залучайте до діяльності студентів різних спеціальностей та рівнів 
знань. Це допоможе збагатити діалог та забезпечити більш широкий погляд на 
питання, що обговорюються. 

3. Намагайтеся співпрацювати з місцевими організаціями, школами та 
університетами, щоб підвищити ефективність та забезпечити підтримку для 
ваших ініціатив. 

4. Завжди зберігайте позитивний настрій та мотивацію. Діяльність 
волонтерства може бути складною та вимагати багато зусиль, тому важливо 
залишатися оптимістичними та мотивованими. 

Наскільки успішною буде ваша волонтерська діяльність, залежить від 
багатьох факторів, включаючи підтримку учасників та допомогу від місцевих 
організацій.  

Отже, волонтерський рух є одним із проявів самоорганізації народу, який 
має вагомий вплив на створення суспільства в Україні. Варто наголосити, що з 
розвитком волонтерського руху активного розвитку зазнає соціум. Українці 
повинні формувати міцне підґрунтя, волонтерство, для єднання постає 
поштовхом для створення громадянства й розвитку демократичної країни. 
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